

ЦИФРА. ФАКТ
Во всех общеобразовательных школах страны создано свыше 17 тысяч учебных кабинетов по обучению иностранным языкам. Для учащихся первых классов издано более 538 тысяч красочных учебников по иностранному языку с мультимедийными приложениями.

Рациональное использование энергии



ООО "ENKOM", уже более двадцати лет работающее на отечественном рынке, имеет солидный опыт в проектировании и изготовлении котельного и вспомогательного оборудования.

Специалисты предприятия обладают обширными знаниями в области нефтегазовой промышленности. Основная специализация ООО - энергоэффективное использование природного топлива, снижение вредных выбросов в окружающую среду и применение солнечной энергии.

На предприятии работают 50 человек - конструкторы, проектировщики, научные работники, инженеры-теплотехники и электрики. Их силами разработаны конструкции экономичных отопительных котлов для теплоснабжения и технологических нужд, КПД которых составляет 94 процента. Продукция оказывает положительное влияние на окружающую среду за счет использования меньшего количества топлива и автоматизации в процессе эксплуатации.

Сейчас на стадии завершения находится проект по разработке гибридных котельных, которые в октябре этого года будут сданы в эксплуатацию в трех микрорайонах города Карши.

На снимках: (слева-направо) специалисты Владимир Бушуев, Наталья Симонова, Ажазон Турсунов; идет монтаж оборудования на объекте. Фото Рашида Галиева.



Права и свободы

Политические партии в модернизации государства

Одним из результатов последовательных демократических реформ в стране стало формирование прочной законодательной основы деятельности двухпалатного парламента

Значительное расширение его функций позволяет ему активно и конструктивно взаимодействовать со всеми властными структурами государства, а также открывает возможности институтам гражданского общества, политическим партиям и иным общественным организациям полнее и эффективнее представлять интересы различных слоев общества в законодательном органе. Сегодня фракции политических партий играют важную роль в законодательной и контрольной деятельности парламента.

Как отметил Президент в своем выступлении на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине Конституции: "Важнейшим фактором поступательных демократических преобразований должно стать кардинальное усиление роли политических партий в определении конкретных приоритетов общественно-политического и экономического развития, их участия в решении стратегических задач реформирования и модернизации страны. Опыт развитых демократий в современном мире доказывает, что в первую очередь укрепление многопартийной системы и межпартийной конкуренции является одним из важнейших условий, на котором строится парламентаризм, когда в стенах парламента в результате свободных и равноправных выборов представлены основные политические силы и социальные слои населения страны".

За годы независимости в республике создана нормативно-правовая база, регулирующая деятельность фракций политических партий. В частности, эти вопросы урегулированы статьями 60 Основного Закона, конституционными законами "О Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан", "Об усилении роли политических партий в обновлении и дальнейшей демократизации государственного управления и модернизации страны", законами "Об общественных объединениях", "О политических партиях", "О финансировании политических партий", "О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции (статьи 78, 80, 93, 96 и 98)", а также другими важнейшими нормативно-правовыми документами. Они придали мощный импульс активизации участия политических партий в жизни государства и общества.

Этим целям служит и Закон "О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан "О Регламенте Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан" от 18 апреля 2013 года. Инициатором группы депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса, он направлен на дальнейшее совершенствование законодотворческого процесса, процессуального механизма участия фракций политических партий и депутатских групп в рассмотрении законопроектов в нижней палате парламента. Без учета мнений и предложений фракций не принимается ни один законодательный акт. Закон также определил порядок создания при Кенгаше Законодательной палаты Координационной группы по организации рассмотрения вносимых законопроектов и проектов других нормативно-правовых актов, призванный осуществлять регистрацию поступивших законопроектов и сопровождать их на всех стадиях рассмотрения.

Закон повысил как профессиональную активность депутатов, так и роль фракций политических партий и депутатских групп в подготовке законопроектов и других нормативно-правовых актов, их обсуждении и совершенствовании. Это позитивно сказывается на качестве принимаемых законов, дальнейшей демократизации законодотворческого процесса. Его нормы повысили возможности фракций политических партий и депутатских групп влиять на принимаемые нижней палатой решения на каждом этапе рассмотрения законопроекта, всесторонне прорабатывать и отстаивать позиции исходя из программных документов и интересов своих избирателей.

Растущий уровень политической культуры и общественного сознания, динамичные процессы либерализации, укрепление многопартийной системы создали необходимые предпосылки для того, чтобы обеспечить более сбалансированное участие и представительство политических партий в жизни государства и общества. Это обусловило принятие 20 января 2014 года Закона "О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан". Его основной целью является дальнейшее совершенствование действующего законодательства в социально-экономической, общественно-политической и судебной-правовой сферах.

А. Артыкбаев.
Корр. УзА.

В армию парни идут служить
Положительный опыт строительства теплых школ

Расширяются производства, создаются рабочие места

Пакет социальных гарантий

Приняты документы

→ стр. 2

Сохраняется и приумножается культурное богатство

Ценность простых и привычных вещей

В рамках реализации молодежной политики



"Уличная" индустрия моды

Духовный поиск современного человека

→ стр. 3

Футбольное обозрение

→ стр. 4

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

Поделиться опытом

В Узбекистан прибыла делегация специалистов госпиталя "Severance" при Университете Ёнсей (Республика Корея).

В годы независимости под руководством Президента осуществляется масштабная работа по программе "Здоровая мать - здоровый ребенок". О внимании на самом высоком уровне также свидетельствует объявление главой государства 2014-го Годом здорового ребенка. В этом направлении активно работает Фонд "Соғлом авлод учун", организовавший визит при поддержке Министерства здравоохранения.

Основная цель - медицинский осмотр населения, в том числе детей. Квалифицированные врачи, среди которых педиатр, кардиолог, нейрохирург, терапевт и другие, в течение трех дней будут наблюдать граждан в медико-социальном центре фонда, а также в Уртачирчикской детской больнице Ташкентской области. В

рамках акции зарубежными специалистами планируется проведение офтальмологического осмотра детей 6-12 лет - учащихся ряда школ столицы и области, воспитанников дома милосердия. Представители госпиталя "Severance" также поделятся опытом со своими коллегами - проведут лекции для врачей, медицинского персонала, студентов и магистрантов Ташкентского педиатрического медицинского института.

Юлианна Мороз.

Доля чувских умельцев

В Наманганской области в минувшем году произведено товаров народного потребления более чем на 1 триллион 13 млрд сумов. В этом объеме заметно увеличилась доля Чувского района.

Местные предприниматели основной упор делают на производство металлоизделий, одежды из трикотажа. Они произвели товаров народного потребления на 49 млрд 304 млн сумов - рост по сравнению с предыдущим годом составил почти 40 процентов.

Весомый вклад вносят ООО "Металлсавдосервис", ООО "Стял текстиль", отличающиеся стабильной работой и качественным товаром - металлической фурнитурой, трикотажными изделиями. Высокий спрос на металлические петли, ручки для дверей, ворот, которых произведено более чем на 70 млн сумов. Если эта продукция востребована на внутреннем рынке, то трикотажные изделия чувских швейников покоряют российских покупателей. В прошлом году им отправлено продукции на семь миллионов долларов.

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока".
Наманганская область.

Экспортные товары

Укрепляет свой экспортный потенциал сельская фабрика "FROMODA TEKSTIL", расположенная на территории алтыарыкского кишлака Полосон.

С начала года на зарубежный рынок отправлено готовых швейных изделий почти на 130 млн сумов. Их в основном закупают российские фирмы.

Высокое качество товаров обеспечивается благодаря передовым технологическим линиям, на приобретение

которых направлены льготные кредиты местного филиала АКБ "Асакабанк" в размере 100 млн сумов. Сельское производство обеспечило работой 50 выпускниц местного промышленного колледжа.

Масрур Нурмухамедов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Ферганская область.

Начали свое дело

Благодаря банковским кредитам многие выпускники профессиональных колледжей, открыв свое дело, успешно занимаются предпринимательством.

Только в прошлом году шесть выпускников Бухарского педагогического колледжа начали собственный бизнес. Их перспективные проекты развития производства и ремесленничества поддержал областной филиал Микрокредитбанка, выделив выпускникам свыше 19 миллионов сумов льготных кредитов. Для развития предпринимательских навыков и способностей молодежи в колледже проводятся бизнес-семинары, "круглые столы" с участием специалистов.

Для многих это становится решающим фактором в выборе будущей деятельности.

Б. Каримов.
Бухарская область.

14 февраля - день рождения Захириддина Мухаммада Бабура

Бесценное наследие великого поэта

Под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется возрождению наших древних традиций и ценностей, всестороннему глубокому изучению и широкой пропаганде жизни, творчества, богатого духовного наследия наших великих предков.

В целях достойного празднования 531-летия со дня рождения одного из крупных деятелей национальной литературы, великого поэта Захириддина Мухаммада Бабура, широкой пропаганды его богатого научно-литературного наследия в Республике Каракалпакстан проводятся различные духовно-просветительские мероприятия.

На состоявшемся в Эликкалинском колледже искусств и педагогики вечере литературы "Последователи Бабура" отмечалось, что в годы независимости

кардинально изменилось отношение к образу Бабура, его уникальному творчеству и деятельности, в частности, его произведению "Бабурнаме". Газеты и рубрики приобретают важное значение в воспитании молодого поколения в духе любви и милосердия, преданности Родине.

Творчеством Бабура интересуются не только в нашей стране, но и во всем мире, - говорит начальник районного отдела по делам культуры и спорта Ойша Матниязова. - Свидетельством тому является то, что только произведе-

ние "Бабурнаме" переведено более чем на 30 языков. Ярким примером этого интереса служит и тот факт, что бесценные источники, касающиеся Бабура и его поколения, хранятся свыше чем в семидесяти музеях мира.

На литературном вечере, в котором участвовали руководители всех средних специальных, профессиональных образовательных учреждений района и преподаватели литературы, были зачитаны отрывки из произведений Бабура, исполнены песни на его газели. Подготовленные учащимися колледжа инсценировки придали вечеру особое настроение.

А. Артыкбаев.
Корр. УзА.

